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Aufgabe 1:
Gegeben sei ein Körper K, A ∈ M(m×n,K) und wir bezeichnen mit ϕA : Kn → Km die
lineare Abbildung λ 7→ ϕA(λ) := A ·λ. Zeigen Sie, dass die folgenden Aussagen äquivalent
sind:

a) ϕA is injektiv.

b) Rang(A) = n.

c) ∃C ∈ M(n×m,K) mit C · A = En.

Formulieren Sie eine analoge Äquivalenz für ϕA surjektiv.

Aufgabe 2:
Zeigen Sie, dass die Äquivalenz und die Ähnlichkeit von Matrizen jeweils Äquivalenzrela-
tionen sind.

Aufgabe 3:
Berechnen Sie die Inverse der komplexen Matrix

A =

 1 2i 0
0 −1 i
i 0 −1


und verifizieren Sie A · A−1 = E3 = A−1 · A.

Aufgabe 4:
Berechnen Sie eine Basis des Lösungsraums des homogenen linearen Gleichungssystems

−2x1 + 3x2 + 2x3 + 4x4 = 0
x1 − x2 + 2x3 + 3x4 = 0
−x1 − 8x3 − 13x4 = 0

analog zum Tübingenskript Beispiel 5.3.7.


